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NOTIZIARIO N°12

 

Niger – paese in continua emergenza 

Mentre in Europa trascorre la primavera, nel Niger e nei paesi sub-sahariani si affronta il periodo più difficile dell’anno. Si chiama la “soudure” - la saldatura cioè fra i mesi di febbraio–marzo e l’inizio delle piogge previsto per fine giugno-inizio luglio. Inizia con temperature ben oltre i 40 gradi, l’esaurimento dei pascoli, l’abbassamento delle falde acquifere, mancanza di acqua  nei  pozzi più superficiali, e prosegue con conseguenze negative  fino alla morte degli animali, rincaro dei generi di prima necessità, crisi alimentare, denutrizione. Questa progressione negativa si è puntualmente verificata anche quest’anno, con massicci interventi degli organismi internazionali contro la siccità, lasciandoci in apprensione fino alla notizia dell’arrivo di piogge abbondanti, notoriamente limitate ai  due mesi estivi.

L’andamento delle piogge è stato complessivamente favorevole anche se in alcune zone la loro violenza ha provocato danni alle coltivazioni, ai pozzi,  alle case costruite con l’argilla, e la morte dei animali.

La situazione politica non è ancora normalizzata. Dopo il colpo di Stato che ha destituito il Presidente - dittatore, il governo nominato dalla giunta militare ha indetto elezioni democratiche per il prossimo gennaio.  Con il nuovo corso politico si confida in un ritorno alla normalità, con la ripresa delle attività turistiche ed artigianali.

Si spera che i voli charter diretti su Agadez, , previsti da dicembre a marzo siano confermati. evitando così, per i nostri viaggi, 1.000 km. di bus.

La struttura sanitaria “Cabinet Imane” realizzata dalla nostra associazione in partenariato con Club Volare Onlus sta operando con ottimi risultati. E’ stato assunto un medico (nb. In un territorio dove la presenza  è di 1 ogni 75.000 abitanti) , si è dotata di un ecografo e di un’attrezzatura per fare direttamente esami di laboratorio, dal 21 febbraio ha registrato 545 visite, e soddisfacenti entrate per autofinanziarsi. 

 

Emergenza Scuola di Amantadant

L’abbondante pioggia non ha risparmiato la scuola per nomadi del villaggio di Amantadant che seguiamo da tempo per garantirne la frequenza e lo sviluppo contribuendo al vitto e l’alloggio degli alunni di famiglie nomadi lontane dal villaggio in cerca di pascoli.

Come da documentazione fotografica, la pioggia ha reso inservibili i due dormitori, la cucina  e l’alloggio dell’insegnate costruiti in modo tradizionale mentre è rimasta indenne la scuola costruita con criteri moderni. Alla spesa necessaria di 1.600 euro abbiamo potuto provvedere con residue disponibilità e recenti donazioni finalizzate  all’aiuto dei bambini tuareg.

Abbiamo anche assunto l’impegno di contribuire alla refezione degli alunni di altre 2 scuole per nomadi - Tchibya e Zallagazane – che sono sorte con il contributo determinante della nostra associazione. In seguito lo Stato ha costruito la scuola in muratura e pagato l’insegnante ma ha ignorato completamente le esigenze di assistenza agli alunni di famiglie nomadi .

 Progetto di sviluppo agricolo Cooperative Tartite

Si tratta del nostro progetto più importante. Questo tipo di progetti è considerato strategico per lo sviluppo ed il progresso del paese perché è alternativo al nomadismo, consolida le strutture agricole accresce la produzione, evita le crisi alimentari, combatte il processo di erosione e desertificazione del territorio e l’esodo dei giovani verso le bidonville delle grandi città e l’emigrazione. Il progetto è condiviso con Club Volare Onlus alla quale ci lega la positiva esperienza del progetto di struttura sanitaria felicemente concluso nel febbraio scorso.

Il programma di interventi è già iniziato grazie ai contributi finalizzati al “sostegno dell’attività della associazione” ottenuti dalla Caritas diocesana di Lucca e dalla Fondazione  Cassa di Risparmio  di Lucca. Per il completamento siamo in attesa di risposta alle domande di contributo da tempo presentate alle Fondazioni Banca del Monte di Lucca e Monte dei Paschi di Siena, ma soprattutto dal sostegno che potrà derivare dalle manifestazioni di Club Volare Onlus in calendario a Ghedi il prossimo 3 ottobre ed il nostro Pranzo di solidarietà del 31 ottobre prossimo, che si svolgerà come in passato nella sala del Centro parrocchiale di Saltocchio. e per il cui successo confidiamo nella collaborazione di tutti i nostri aderenti, amici e simpatizzanti al fine di ottenere il maggior numero possibile di adesioni.

 

Attività associativa – Partecipazione al 4° forum della solidarietà lucchese nel mondo

Come annunciato nel precedente notiziario la nostra partecipazione si è qualificata nell’intervento di due ospiti tuareg chiamati a testimoniare sulla situazione ambientale del Niger in conseguenza dell’estrazione dell’uranio in sintonia al tema del Forum “Giustizia ambientale e diritti dei popoli”. Purtroppo la “nube islandese” ha limitato la loro partecipazione ad un solo giorno. Il loro intervento è stato comunque suffragato da 2 documenti  trasmessi in precedenza che hanno contribuito alla discussione nei gruppi di studio.

Nel breve spazio della loro presenza sono stati comunque al centro dell’attenzione contribuendo alla visibilità della nostra associazione.

Nella settimana successiva abbiamo reso utile la loro permanenza con visite alle scuole fra cui l’Istituto tecnico agrario di Mutigliano con il quale sono iniziati scambi a livello tecnico per l’attività agricola in Niger e con nostri amici e aderenti il cui numero abbiamo cercato di allargare con “l’aperitivo di solidarietà” presso  il locale “giro vita” di Piazza Antelminelli.

 

Donazioni 

Segnaliamo:

· 400 € in memoria di Massimo Gaddini da parte della famiglia molto vicina alla nostra associazione; 

· 250 € da una cara socia aderente in  occasione dei compleanni dei nipoti; 

· 200 € in memoria di Bruno da parte degli amati genitori 

· 500 € di cui 400 per riparare il pozzo della scuola di Amantadant da una componente il Consiglio direttivo; 

Da segnalare la donazione per un valore di 630 € di un quantitativo di occhiali da sole e di montature di occhiali da vista da parte dell’ Ottica Toni per rimanenze di magazzino di ottima qualità regolarmente dismesse in  favore della nostra associazione per essere realizzate a sostegno delle nostre iniziative in favore del Niger. Registriamo un primo ricavato di 210 € realizzato al Foro Boario grazie alla disponibilità di un banchetto di amici.

 

Nell’occasione si ricorda che sono sempreb in vendita presso il negozio orafo Manidoro in Via San Giorgio 15 i manufatti in argento dell’ Artigianato tuareg frutto dell’abilità  dei “forgeron” nigerini. Con un ottimo rapporto qualità - prezzo

 

 

Da Lucca Tuareg 20 settembre  2010

