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RELAZIONE AL BILANCIO 2012
Premessa
L’ormai consolidata impostazione del bilancio per entrate ed uscite di cassa, ci consente di relazionare sull’attività svolta direttamente dalla lettura e la correlazione fra le cifre di entrata e di uscita.
Non senza rilevare che i numeri riportati fanno risultare livelli di intervento superiori al 2011 nonostante la nota flessione delle disponibilità rivenienti dalle istituzioni e la difficoltà di operare in un territorio dove nel recente viaggio abbiamo constatato una situazione di povertà consolidata aggravata dalle ricorrenti emergenze trascurate dagli aiuti internazionali (PAM, FAO, UNICEF) e dalle grosse ONG che per ragioni di sicurezza non raggiungono le zone rurali dove noi lavoriamo.
Brevi considerazioni sulle cifre di bilancio 
Il bilancio evidenzia la pressoché equivalenza fra le entrate(41.747,91)e le uscite del periodo (42.488,54) a dimostrazione che tutti gli introiti escono per gli scopi istituzionali ad eccezione delle necessarie spese limitate a 3.892,19 pari al 9,53% delle uscite grazie alle economie realizzate con il volontariato di  soci e aderenti. Al riguardo da rilevare l’entità delle entrate proprie per 13.812,41 €   pari al 34% delle entrate del periodo quale risultato delle iniziative intraprese per reperire fondi, oltre a 5 x 1000,  donazioni anche importanti, offerte a vario titolo e quote sociali. In sostanza, dedotte le spese, l’associazione ha contribuito con mezzi propri, al sostegno degli interventi istituzionali per il 24,50%.
Andamento dell’attività
Ha seguito l’indirizzo ormai consolidato rivolto ai bisogni primari (scuola, sanità agricoltura) con risultati di intervento che hanno dovuto tenere conto anche di gravi emergenze quali il caro carburante, conseguenza della crisi libica  e la crisi alimentare causata dal precoce esaurimento dei pascoli a cavallo fra 2011 e 2012.

Il sostegno alle scuole per la mensa scolastica si è ormai consolidato come progetto permanente confortato dall’aumento della frequenza scolastica che nelle 3 unità ha raggiunto il numero di 86.
Il progetto di sviluppo Agricolo Cooperativa Tartite si è ulteriormente sviluppato con il secondo pozzo a pannelli solari e la seconda edizione dello stage formativo di uno dei promotori del progetto Mohamed Salah che dopo la proficua esperienza nell’anno 2011 ha chiesto di ripetere l’esperienza.

Attinente al progetto l’intervento di emergenza per il caro carburante che unitamente ai 2 pozzi a pannelli solari ha evitato il blocco dell’attività agricola che si serve di motopompe a benzina per l’irrigazione. 
E con il contributo del partner Club Volare Onlus si è portato a compimento il progetto Orto scolastico per l’indirizzo e l’educazione all’agricoltura che ha iniziato l’attività didattica condotta nel doposcuola da Mohamed Salah mettendo a frutto la materia acquisita in 2 stage formativi. Grande accoglienza ha riscosso l’acquisto del Mulino collettivo che permetterà alle donne del villaggio di Amantadant e dei villaggi vicini di risparmiare la fatica ed il tempo per macinare i cereali col pesante pilone. 
Sul piano sanitario il Cabinet de Soins ha raggiunto e superato la quota del 20% dei malati curati gratuitamente grazie alle missioni effettuate nei 3 villaggi delle nostre scuole ed ha collaborato in modo decisivo alla realizzazione del micro progetto “Case de Santé”, piccola struttura sanitaria nel villaggio di Amantadant  avviato a fine anno e completato recentemente, per il quale abbiamo ottenuto il finanziamento della Caritas Italiana. Da segnalare infine l’emergenza Crisi Alimentare a cui abbiamo potuto far fronte in modo esaustivo nei 3 villaggi dove sosteniamo la mensa delle scuole, grazie all’intervento straordinario della Fondazione Cassa di Risparmio di Lucca che ha incrementato il contributo per l’attività a seguito delle richiesta straordinaria che abbiamo inoltrato in febbraio al ritorno dal viaggio in Niger. 
Previsione per il 2013
Salvo emergenze divenute ormai frequenti l’attività comprende la copertura del costo del trattore reso possibile dal contributo concesso dalla Fondazione CR.Lucca e dalla Caritas di Lucca oltre interventi permanenti per le scuole un pozzo per il villaggio di Tchibya,  la terza edizione dello stage formativo per la Cooperativa Tartite ,l’intervento umanitario in favore di Tellibet già deliberato dal Consiglio Direttivo.
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